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REFERAT 

 
 
 
Den 17. marts 2026, kl. 19.00 blev afholdt ordinær generalforsamling i Charlottenlund Søbad.  
 
Generalforsamlingen blev afholdt på Gentofte Rådhus. 
 
 
Til stede var bestyrelsen og suppleanterne: 
 
Formand Bent Jørgensen,  
Næstformand Lise Bak, 
Kasserer Lotte Mærsk,  
Bestyrelsesmedlem Peter Schnettler Kristensen 
Bestyrelsesmedlem Peter Kragh-Halling 
Suppleant Ole Bjarrum 
 
Til stede var tillige oldfrue Kirsten Paulsen, bademester Peter Bøckel og vedligeholdelsesmester Morten 
Henningsen.  
 
Der blev ved generalforsamlingens start optalt 231 fremmødte medlemmer.  
 
Der forelå følgende dagsorden i henhold til vedtægterne:  
 

1. Valg af dirigent og referent  
2. Aflæggelse og godkendelse af beretning og regnskab  
3. Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingenter for 2026 
4. Behandling af fremsatte forslag  
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  
6. Valg af revisor  
7. Eventuelt 

 
 

Ad 1. Valg af dirigent og referent 
Ole Borch blev valgt til dirigent og Charlotte Elverdam blev valgt til referent. 
 
Dirigenten konstaterede, med generalforsamlingens tiltrædelse, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt 
ved e-mail af 2. marts 2026. Med indkaldelsen var udsendt dagsorden, formandens beretning (inkl. 
gengivelse af fremsatte forslag), årsrapport (inkl. regnskab) 2025 og budgetforslag 2026.  
 
 
Ad 2 + 3.  Aflæggelse og godkendelse af beretning, regnskab og budget 
 
Dirigenten gav ordet til formand Bent Jørgensen. 
 
Formanden aflagde bestyrelsens beretning, der som nævnt ovenfor var udsendt sammen med indkaldelsen og 
kan ses på Søbadets hjemmeside. 
 
Dirigenten åbnede for bemærkninger til formandens beretning og det ledte til følgende: 
 



Side 2 af 6 

Birgitte Possing takkede først for driften af Søbadet i 2025, men redegjorde efterfølgende for en hændelse og 
efterfølgende meningsudveksling, der havde ført til en klage til bestyrelsen og en advarsel til hende og to 
andre medlemmer. I det efterfølgende forløb havde hun bl.a. forventet, at bestyrelsen ville facilitere et møde 
mellem hende, klagerne og bestyrelsen, men dette var ikke sket. Hun ønskede nu, at bestyrelsen fremover 
indgår i dialog med de involverede, hvis der igen kommer klager over medlemmer, og at bestyrelsen i hvert 
fald sender en undskyldning til de to øvrige medlemmer, som efter hendes mening uskyldigt blev inkluderet i 
klagerne. 
 
Ulla Rousøe oplyste, at hun var inkluderet i klagerne og derfor også havde fået en advarsel. Hun efterlyste nu 
en nærmere forklaring fra bestyrelsen. 
 
Formanden svarede, at der var tale om en trist sag. Bestyrelsen havde lagt op til at arrangere et 
forsoningsmøde med de involverede, men hverken klagerne eller de forurettede havde ønsket at deltage i et 
sådant møde. 
 
Jens Ulrich oplyste, at han - som daglig morgenbader – fandt at han burde kommentere den beskrevne 
hændelse og efterfølgende meningsudveksling. Han, der betegnede sig selv som et af to ”ofre”, havde ikke 
selv taget del i klagerne, som blev indgivet af andre, der iagttog hændelsen/meningsudvekslingen. Han gav 
herefter sin version af forløbet og bekræftede, at han ikke havde haft anledning til efterfølgende møder.  
 
Bo Guttmann takkede for formandens beretning. Vedrørende den del af formandens beretning, der 
omhandlede effekten af det nye midtuge tiltag/vintersæsonkortet, navnlig illustrationen på den ledsagende 
slide med grafer for henholdsvis 2016, 2020 og 2026, bemærkede Guttmann, at der var forskellige værdier 
på de tre grafer. Han var i øvrigt enig i, at det er god idé at få flere besøgende i de ikke så travle perioder. 
Bademester Peter Bøckel medgav, at der var forskellige værdier, men at det vigtige var at illustrere, at 
midtuge tiltaget har ført til en bedre belægning af Søbadet i ellers stille perioder midt på dagen. 
 
Ordet blev herefter givet tilbage til formanden for aflæggelse af årsregnskab 2025. Formanden gennemgik 
årsregnskabet, som kan ses på Søbadets hjemmeside.  
 
Regnskabet er revideret af statsaut. revisor Louise Corneliussen, Beierholm, uden bemærkninger (en såkaldt 
blank revisionspåtegning). 
 
Gennemgangen var suppleret med en række plancher. Formanden fremhævede bl.a., at 
kontingentindtægterne ligger på et relativt konstant niveau, mens både ventelistegebyrer og – især – 
gæstebilletter fortsat er stigende. På udgiftssiden ses et fortsat højt niveau for reparations- og 
vedligeholdelsesomkostninger samt omkostninger ved gennemførelsen af større projekter.  
 
Administrationsomkostningerne er – bortset fra lønudgifter til vedligeholdelsesmesteren (ansat fra 
sensommeren 2024) og udgifter til 40-års jubilæet – på niveau med eller lidt højere end sidste år. 
 
Årets resultat viser samlet et underskud på 49.070 kr. Resultatet dækker over et driftsunderskud på 314.686 
kr., som delvist opvejes af en positiv kursregulering af værdipapirer på 265.616 kr.  
 
Formanden konkluderede sammenfattende, at Søbadet fortsat er en sund forening med en egenkapital ved 
årets udgang på 8.098.527 kr.  
 
Dirigenten åbnede for bemærkninger til bestyrelsens regnskab.  
 
Lene Voetmann ønskede forklaring på, hvorfor Søbadet ikke har nogen forsikring. Formanden oplyste, at det 
ikke er muligt at forsikre Søbadet. 
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Da der ikke var flere bemærkninger, konkluderede dirigenten, at bestyrelsens beretning var godkendt af 
generalforsamlingen uden afstemning, men med to bemærkninger: 

• Klager/advarsler 
Bestyrelsen opfordredes til forud for eventuelle advarsler til medlemmer som følge af klager el.lign. 
at søge at mægle mellem de involverede,  

• Øget udnyttelse af anlægget 
Uagtet de forskellige værdier på de illustrerede grafer opfordredes bestyrelsen til at give adgang til 
flere besøgende i perioder med svag belægning. 

 
Dirigenten konkluderede videre, at generalforsamlingen godkendte regnskabet for 2025 uden afstemning.  
 
Kasserer Lotte Mærsk gennemgik herefter forslag til budgettet for 2026. Bestyrelsen indstiller uændrede 
kontingenter.  
 
Dirigenten gav ordet til forsamlingen for bemærkninger til bestyrelsens forslag til budget 2026.  
 
Cristina Johansen spurgte, hvorfor der er budgetteret med et fald i indtægter på ca. 200.000 kr. Kassereren 
oplyste, at der er tale om et kvalificeret estimat, ud fra en hel overordnet konservativ tilgang til budgettet. 
 
Henning Rasmussen savnede beløb til sandfjerning, ca. 200.000 kr. og fandt, at der måtte være sket en fejl, 
når der ikke var afsat beløb hertil. Kassereren oplyste, at der blev foretaget sandfjerning sidste år, og at det 
kun er hvert andet år, dette finder sted. 
 
Da der ikke var flere bemærkninger, konstaterede dirigenten, at generalforsamlingen enstemmigt og uden 
afstemning godkendte bestyrelsens forslag til budget for 2026.  
 
 
Ad 4. Behandling af fremsatte forslag 
 
Generalforsamlingen behandlede nedenstående tre forslag, som alle var stillet af Philipp Skafte-Holm. De 
gengives nedenfor som foreslået i deres fulde ordlyd. 
 
Forslag 1: Philipp Skafte-Holm 
Jeg foreslår, at der bygges en eller to saunaer mere på anlægget. 
Der er stor interesse for vinterbadning med sauna, og efter at optaget af medlemmer er øget er belægningen i 
vores sauna nu passende. 
2/3 af Søbadet står ubenyttet hen i vinterhalvåret. Dette giver mulighed for at vi kan glæde flere med et 
medlemskab hvis kapaciteten udvides. 
De nye saunaer vil kunne imødekomme forskellige ønsker om stilhed eller samtale. Desuden vil børn måske 
kunne blive mere velkomne. 
Det skal tilføjes at der er gode parkeringsmuligheder, så den øgede kapacitet vil kunne håndteres.  
Med en eller to saunaer mere kan vi glæde os over at HELE Søbadet bliver brugt i vinterhalvåret og at flere 
får glæde af Gentofte Kommunes Søbad. 
 
Forslag 2: Philipp Skafte-Holm 
Jeg foreslår en intelligent registrering af antallet af medlemmer der besøger Søbadet. 
Når man beslutter sig for et havbad, ved man ikke hvor mange der er på anlægget. 
Jeg vil foreslå at karussellen kobles til en intelligent løsning som registrerer de besøgende og samler 
historiske data. 
Data kan så formidles via en APP som medlemmerne kan tilgå. 
Her kan man så læse hvor mange der er på anlægget lige nu og hvor mange der forventes indenfor de 
kommende timer. 
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Medlemmerne kan på den måde blive vejledt om hvornår det er bedst at komme. I dataopsamlingen kan 
vejrmeldingen indgå, da det er tydeligt at besøgsantallet er vejrafhængigt. Sol, vind og temperatur påvirker 
lysten til at tage en tur på Søbadet.  
Dette forslag vil give en mere jævn og bedre udnyttelse af anlægget. 
 
Forslag 3: Philipp Skafte-Holm 
Jeg foreslår at man bemander bademesterens hus og kiosk når der åbent på Søbadet. 
En bemanding i åbningstiden giver mulighed for, at man kan få en kop kaffe, en sodavand eller måske en lys 
øl. 
Hertil kommer at det service- og sikkerhedsmæssigt vil være en fordel for medlemmerne. 
Det er min opfattelse at specielt vores ældre medlemmer vil føle større tryghed på anlægget i vinterhalvåret 
med den model. Desuden vil en bemanding give mulighed for at kommunens studenter kan tjene sig en 
skilling. Jeg vil mene at et passende sortiment kan finansiere en betydelig del af åbningen. 
Dette forslag vil give mere liv og sikkerhed på vores skønne Søbad. 
 
Philipp Skafte-Holm motiverede alle tre forslag.  
 
Herefter fik formanden ordet for at redegøre for bestyrelsens stilling.  
 
Ad forslag 1: 
Formanden oplyste, at forslaget blev fremsat tilsvarende for to år siden, hvor det ikke blev vedtaget. Pris for 
to år siden for en sauna lå i størrelsesorden ca. 2,0-2,5  mio. kr. I dag må beløbet forventes at være højere. 
Dertil kommer forventet behov for udvidelse af eksisterende omklædnings- og baderum mv. Desuden en 
forøget CO2 belastning i saunaernes tomgangsperioder. Endvidere vil flere saunaer medføre inddragelse af 
eksisterende arealer fra både dame- og herrebadet. På dette grundlag er bestyrelsen fortsat imod at fremme 
forslaget. 
 
Ad forslag 2: 
Formanden takkede for forslaget og oplyste, at bestyrelsen allerede er i gang med at finde mere intelligente 
løsninger, og at bestyrelsen vil lade forslaget indgå i det videre arbejde hermed. 
 
Ad forslag 3: 
Formanden oplyste, at der allerede i dag er servering af kaffe, når bademesterhuset er åbent i vinterhalvåret, 
også i weekenden. Bestyrelsen ønsker ikke at udvide åbningstiden i vinterhalvåret til 24/7. Det ville kræve 
yderligere bemanding og medfølgende lønudgifter i størrelsesordenen 500.000 kr. Bestyrelsen støtter derfor 
ikke forslaget.  
 
Philipp Skafte-Holm fandt, at det bliver tiltagende sværere for borgere i Gentofte at forstå, hvorfor Søbadet 
ikke kan lukke flere medlemmer ind, og han fandt, at det ville være i orden at hæve kontingentet for derved 
at få mulighed for at finansiere en udbygning.  
 
Anders Teigen tilkendegav, at det bedste ved Søbadet er fred og ro. Han fandt, at der må være en grænse for, 
hvor mange medlemmer/besøgende der skal være. 
 
Et medlem bemærkede, at medlemmerne ikke må være for egoistiske. Hun fandt, det bør være muligt for alle 
at blive medlem, dvs. hun kunne støtte forslag 1 om etablering af en eller to saunaer. 
 
Dirigenten konstaterede, at da bestyrelsen har tilsluttet sig forslag 2, kan det anses for tiltrådt.  
 
Dirigenten bad generalforsamlingen om ved håndsoprækning at tage stilling til de to andre fremsatte forslag, 
et ad gangen. På dette grundlag faldt både forslag 1 og 3.  
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Ad 5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
 
Dirigenten henviste til indkaldelsen, hvor det fremgår, at bestyrelsen indstiller at: 

• Bent Jørgensen, som er på valg, genvælges som bestyrelsesmedlem 
• Lise Bak, som er på valg, genvælges som bestyrelsesmedlem 
• Peter Kragh-Halling, som indtrådte i bestyrelsen i løbet af 2025 som suppleant, vælges som 

bestyrelsesmedlem 
• Stine Heilmann vælges som ny suppleant. 

Bestyrelsesmedlemmerne Lotte Mærsk og Peter Schnettler Kristensen samt suppleant Ole Bjarrum var ikke 
på valg. 
 
Dirigenten gav ordet til de indstillede bestyrelsesmedlemmer: 
 
Bent Jørgensen ønskede ikke at motivere sit genvalg, da han fandt, at han allerede havde haft ordet 
tilstrækkeligt.  
 
Lise Bak oplyste bl.a., at hun har været medlem af bestyrelsen i 10 år. Hun arbejder i det daglige med IT-
systemer og bringer denne indsigt i spil til gavn for Søbadet. 
 
Peter Kragh-Halling oplyste bl.a., at han er arkitekt, og at han på dette grundlag har forudsætninger for at 
give kvalificeret bidrag til Søbadets vedligeholdelsesplan, herunder med valg af bæredygtige løsninger mv. 
Endvidere er han medlem af DN (Danmarks Naturfredningsforening), hvor han bl.a. arbejder for rent vand. 
 
Dirigenten gav herefter ordet til medlem Torben Secher, som tillige ønskede valg til bestyrelsen. Torben 
Secher oplyste, at han tidligere var ansvarlig for anlæg i DONG, og at han bl.a. havde erfaring med udbud af 
entrepriser og andre anlæg. I alt 50 års erhvervserfaring. 
 
Der var ikke yderligere kandidater til bestyrelsesmedlemmer.  
 
Dirigenten spurgte, om der var medlemmer i forsamlingen, der ønskede valg som suppleant ud over Stine 
Heilmann, der var indstillet af bestyrelsen. Da ingen meldte sig, konstaterede dirigenten, at Stine Heilmann 
ved fredsvalg var valgt som suppleant til bestyrelsen. Stine Heilmann fik derefter ordet for at præsentere sig 
for generalforsamlingen. 
 
Dirigenten lod omdele stemmesedler til alle medlemmer, som blev anmodet om på stemmesedlen at anføre 
navnene på op til tre af de fire personer, der stillede op til valget som medlemmer af bestyrelsen.  
 
Da stemmerne var talt op, bekendtgjorde formanden resultatet: 
 
207 stemmer på Bent Jørgensen 
190 stemmer på Lise Bak 
202 stemmer på Peter Kragh-Halling 
52  stemmer på Torben Secher 
 
Bent Jørgensen, Lise Bak og Peter Kragh-Halling var derfor valgt som medlemmer af bestyrelsen med Stine 
Heilmann som suppleant. 
 
 
Ad 6. Valg af revisor  
Punktet bortfaldt. Der skal efter vedtægterne vælges revisor hvert andet år, og da der blev valgt revisor sidste 
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år, skal der ikke vælges revisor i år. Beierholm Statsautoriseret Revisionspartnerselskab er derfor fortsat 
revisor. 
 
 
Ad. 7. Eventuelt 
Joachim Raben-Leventzau henviste til den rekrutterings- eller screeningsproces, som bestyrelsen havde 
iværksat forud for generalforsamlingen for at give interesserede medlemmer mulighed for at melde sig som 
deltagere i bestyrelsesarbejdet. Han brød sig ikke om processen, da det efter hans opfattelse ikke er 
bestyrelsens opgave at finde nye bestyrelsesmedlemmer og -suppleanter, men generalforsamlingens. 
 
Formanden var helt enig i, at det selvfølgelig er generalforsamlingen, der vælger bestyrelsen. Den iværksatte 
proces var alene sat i gang for i god tid at give alle Søbadets medlemmer mulighed for at overveje at melde 
sig som interesserede kandidater og ikke kun dem, der deltager i generalforsamlingen. 
 
Cristina Johansen efterlyste bestyrelsens status for arbejdet med sol-celler, som var blevet rejst allerede i 
2020. Formanden oplyste, at bestyrelsen har taget andre bæredygtige tiltag, f.eks. etablering af varmepumpe. 
Solceller på taget harmonerer ikke æstetisk med Søbadets fremtoning. 
 
Philipp Skafte-Holm bemærkede i forlængelse af sine tidligere fremsatte forslag, at Søbadet bør passe på 
med selvtilstrækkeligheden, og at Søbadet til stadighed, som alle andre foreninger, bør søge at udvikle sig. 
 
--- 
 
Dirigenten konstaterede, at der ikke var flere, der ønskede ordet, og at dagsordenen derved var gennemgået. 
Han gav ordet tilbage til formand Bent Jørgensen, der efter tak til de fremmødte, de konstruktive indlæg, 
medarbejderne på Søbadet, sine kolleger i bestyrelsen, referenten og dirigenten hævede generalforsamlingen. 
 
 
Generalforsamlingen hævet kl. 20.40. 
 
 
Som dirigent   Som referent  
 
Ole Borch   Charlotte Elverdam 


